
SHODA 
PŘÍSUDK

U 

S 
PODMĚT

EM
Vytvořila Mgr. Eva 

Králová

ZŠ Brodek u Přerova

český jazyk – VIII. třída

OPVK EU PŠ ČJ 007 – 
XXI.



1. Podtrhni podmět a přísudek :

1) Naše děti byly jednou u strýčka.

2) Sousedé a sousedky stáli na cestě.

3) Uviděli jsme na poli zajíce.

4) Před domem byl postaven vysoký plot.

5) Na kolech byly připevněny nosiče.

6) Pavel by se chtěl mamince omluvit.



2. Doplň správně i/y :

1) Děti užasle hleděl- na sníh.

2) Motýli se třepetal- ve vzduchu.

3) Krocani se čepýřil-, kocouři se honil- po dvoře a slepice běhal- po zahradě.

4) Sluneční paprsky ozářil- celou krajinu.

5) Na žáky čekal- zajímavé úkoly.

6) Lidé šl- do přírody, aby se nadýchal- čerstvého vzduchu.

3. Přítomný čas sloves změň na minulý :

1) Ze sadů se ozývají špačci.

2) Děti si připravují sešity a učebnice.

3) Na svatbě se scházejí příbuzní.

4) Novákovi zpívají ve sboru.

5) Děvčata si zaplétají květiny do vlasů.

6) Hrajeme si na schovávanou.

4. Nevyjádřený podmět změň na vyjádřený :

1) Velel druhému družstvu.

2) Učila na zdejší škole.

3) Horlivě pracovali.



4) Ozývaly se ze zahrady.

5) Cvičili v tělocviku na bradlech.

6) Zpívaly krásnou píseň. 

5. Věty převeď do množného čísla :

1) Náš dům stál na předměstí.

…....................................................................................................................

2) Na židli byl jeden kabát.

…....................................................................................................................

3) V každé lavici seděl žák.

…....................................................................................................................

4) Housle byly na posteli.

…....................................................................................................................

6. Vypiš základní skladební dvojici:

1) Ve výloze byly vystaveny nejnovější typy počítačů.

2) Houbaři se prodírali hustým houštím.

3) Voda začala vařit.



Správné řešení

1. Podtrhni podmět a přísudek :

1) Naše děti byly jednou u strýčka.

2) Sousedé a sousedky stáli na cestě.

3) Uviděli jsme na poli zajíce.

4) Před domem byl postaven vysoký plot.

5) Na kolech byly připevněny nosiče.

6) Pavel by se chtěl mamince omluvit.

2. Doplň správně i/y :

1) Děti užasle hleděly na sníh.

2) Motýli se třepetali ve vzduchu.

3) Krocani se čepýřili, kocouři se honili po dvoře a slepice běhaly po zahradě.

4) Sluneční paprsky ozářily celou krajinu.

5) Na žáky čekaly zajímavé úkoly.

6) Lidé šli do přírody, aby se nadýchali čerstvého vzduchu.

3. Přítomný čas sloves změň na minulý :

1) Ze sadů se ozývají špačci.

Ze sadů se ozývali špačci. 

2) Děti si připravují sešity a učebnice.

Děti si připravily sešity a učebnice. 

3) Na svatbě se scházejí příbuzní.



Na svatbě se sešli příbuzní. 

4) Novákovi zpívají ve sboru.

Novákovi zpívali ve sboru. 

5) Děvčata si zaplétají květiny do vlasů.

Děvčata si zapletla květiny do vlasů.

6) Hrajeme si na schovávanou.

Hráli jsme si na schovávanou.

4. Nevyjádřený podmět změň na vyjádřený :

1) Velel druhému družstvu.

Pavel velel druhému družstvu. 

2) Učila na zdejší škole.

Paní učitelka učila na zdejší škole. 

3) Horlivě pracovali.

Muži horlivě pracovali. 

4) Ozývaly se ze zahrady.

Slepice se ozývaly ze zahrady. 

5) Cvičili v tělocviku na bradlech.

Chlapci cvičili v tělocviku na bradlech. 

6) Zpívaly krásnou píseň. 

Dívky zpívaly krásnou píseň.

5. Věty převeď do množného čísla :

1) Náš dům stál na předměstí.

…..Naše domy stály na předměstí.

2) Na židli byl jeden kabát.

…..Na židlích byly dva kabáty. 



3) V každé lavici seděl žák.

…..Ve všech lavicích seděli žáci. 

4) Housle byly na posteli.

…..Housle byly na postelích. 

6. Vypiš základní skladební dvojici:

1) Ve výloze byly vystaveny nejnovější typy počítačů.

Byly vystaveny typy.

2) Houbaři se prodírali hustým houštím.

Houbaři se prodírali.

3) Voda začala vařit.

Voda začala vařit.


